

# El Aldeano



Periodico de informacion regional

Se publica los días 15 y 30 de cada mes

## SUSCRIPCION

Castropol, semestre 2 pesetas  
Año, 4 pesetas.  
En toda España, semestre 2'25.  
Año 4'50.  
América Año 8'00 pesetas.

## PAGOS ADELANTADOS

LA COLABORACIÓN  
AL DIRECTOR  
LA CORRESPONDENCIA AL  
ADMINISTRADOR

Ramón Martínez



## AZAÑA

Se ha dicho muchas veces, pero conviene repetirlo otras tantas para que se enteren todos. La República tiene ya su estadista, un estadista de gran envergadura: don Manuel Azaña.

Desconocido de la inmensa mayoría del país, una serie de actos de gran gobernante le han impuesto como el hombre de la situación. Sus admirables reformas militares al par que resolvían uno de los problemas más difíciles de cuantos se encontró planteados la República, demostraron que de todo el comité revolucionario era el más capacitado para la tarea respectiva. Después, y ya jefe de Gobierno, no obstante habérselas con un gabinete heterogéneo, —en parte, seguramente impuesto por los partidos— ha demostrado, en todo momento, dotes de estadista: visión clara, previsión, conocimiento de los medios, serenidad. Sobre todo, ha demostrado que encarna, como nadie, el impulso renovador del nuevo régimen, impulso que viene, no tanto de las filas del republicanismo histórico—bastante fosilizado—como de otros sectores que vinieron a la revolución no por principios, sino por convencionalismo de que la monarquía era el máximo obstáculo para la reconstitución del país. Y ahí tenemos a Azaña parco de palabras, seguro de sí mismo, perfecto exponente del nuevo tipo de política que impone la hora. El señalará, seguramente, el rumbo definitivo de la República.

En su camino había un obstáculo, que era Lerroux. Al jefe radical parecía corresponderle el primer papel en la República no solo por «antigüedad» sino por la gran masa de opinión ajena al régimen que ingresaba en su partido—mas que por comunidad de ideas por asegurar posiciones tradicionales. Tanto para los radicales de siempre como para sus nuevos adeptos, el actual gobierno no tenía otra misión que ser un gobierno puente hasta que, con el decreto de disolución, Lerroux se encargase del poder. El propio ex-ministro de Estado parecía entenderlo así a juzgar por sus discursos mas sonados. No había llegado su hora. Para cuando llegase, los lerrouxis-

tas nuevos y viejos se las prometían muy felices. En cambio, un número creciente de gentes ajenas a la política de partidos pero vitalmente interesados en la nueva estructuración del Estado, miraban esa posibilidad con temor. ¿Por qué? Por lo que decía insuperablemente «Goziel» hace dos meses: «Lerroux no es el gobernante que necesita un régimen nuevo, sino el revolucionario que necesitaba el antiguo».

Para gobernar hoy en España, a Lerroux le faltan preparación, capacidad, envergadura y fuerza.

Cuando el jefe de los conservadores se llamaba Dato y el de los liberales Romanones, y ya no había más, Lerroux era un perfecto revolucionario. Pero ahora, arrinconada toda una época, Lerroux no es un elemento nuevo, característico de lo que viene, sino un puro residuo de lo que se fué».

Si; el hombre capaz de orientar el nuevo Estado, sin desvirtuar los fines de la revolución—que no son las del infantil republicanismo

de siempre—y, al mismo tiempo, de gobernar (lo que en todas partes se entiende hoy por gobernar) es Azaña, cuyo papel no ha cesado de subir.

Tanto que hasta el propio Lerroux ha terminado por rendirse ante el «hecho Azaña». Su discurso sobre el Estatuto es el reconocimiento tácito de que ya no es su hora, que su hora pasó para siempre. Con el tiempo, los socialistas saldrán del gobierno y el partido radical ocupará su puesto—que es el que le corresponde—en la mayoría republicana conducida por la luz «fija y guiadora» de Azaña. Lerroux, salvo alguna breve etapa de gobierno, esperará desde la Presidencia de las Cortes o del tribunal de garantías, las mas altas magistraturas del Estado, con los máximos honores debidos a su historia política.

## Galletas «Artiach»

Son las mejores

## A los amigos de Victoriano G. de Paredes

Acaba de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de nuestro inolvidable Victoriano Paredes. Con este motivo, nos parece llegado el momento de acometer la realización de la idea que apuntábamos en estas columnas a raíz de su muerte: la publicación en volumen de una amplia selección de sus trabajos periodísticos.

Como decíamos entonces, la serie de artículos titulada «Crepúsculos», —publicadas en el «Castropol», en 1905 y 1906—son páginas en que su prosa fluida, castiza y rica, retrata insuperablemente el desaparecido Castropol de los últimos años del pasado siglo y primeros de éste. Son páginas, además, en las que la emoción de nuestro paisaje logra su mas perfecta expresión literaria». Esa docena de artículos y algunos mas de idéntico carácter, formarán el núcleo principal del proyectado volumen, cuya extensión dependerá del apoyo que nos presten los amigos del finado.

El libro—que irá encabezado por un retrato del autor y un prólogo de Pedro Penzol—no se pondrá a la venta. Se reservará un cierto número de ejemplares para la familia y para las bibliotecas de la región astur-galaica y el resto, se repartirá entre los que contribuyan a supublicación, en proporción, a la importación de su donativo. La lista de donantes se publicará en EL ALDEANO y, de ser posible, al final del volumen.

Los que deseen cooperar a la realización de esta iniciativa, pueden enviar sus donativos a D. Vicente Sanjurjo que actuará de depositario de la comisión formada al efecto y compuesta, además de dicho Sr., por D. Pedro Penzol y D. Vicente Lorient Cancio.

NUNCA ES TARDE...

## Asturias tendrá su Estatuto

Mas de una vez hemos comentado con extrañeza el hecho de que, salvo tal cual tentativa aislada (como la que se inició en estas columnas al mes de proclamada la República y que obtuvo bastante repercusión en la región), nadie se preocupase de estudiar y acometer la organización de Asturias en régimen de autonomía.

El hecho es lamentable porque por nuestra capacidad política, demostrada desde hace años, y por otras muchas razones que no son del caso, Asturias es una de las regiones en que el régimen autonómico daría, con toda seguridad, mejores resultados.

Pero... aquí del conocido refrán. Por un periódico de Oviedo nos enteramos hace pocos días que se está confeccionando un proyecto de Estatuto y que los encargados de la tarea son, nada menos que D. Ramón Menéndez Pidal, D. Ramón Pérez de Ayala, D. Teodomiro Menéndez y D. Manuel Rico Avello. Basta citar estos nombres para asegurar, por adelantado, que el futuro Estatuto será algo encauzado en nuestra tradición y, al mismo tiempo, plenamente de hoy y atento a nuestros problemas y necesidades del día.

En su pequeño radio de acción y si el Estatuto en cuestión responde, como es de esperar, a nuestros deseos, EL ALDEANO recaba desde ahora el primer puesto en la defensa y propaganda del código fundamental de Asturias.

## Mi adios a doña Eva Canel

Venimos del cementerio. Hemos dejado en la fosa de un panteón, los restos mortales de una mujer que era una gloria española. Vivió con un amor tan extraordinario para nuestra España que tan pronto parecía furioso, como se confundía con el arrobamiento.

De moza, quedaba eclipsada por la fama literaria de su marido. De viuda, padeció los suplicios de su

corazón feminista, en el sentido de mayor capacidad material que pueda contener el vocablo.

Fué un cerebro eminente y varonil con su pluma, que, por contraste de su vida, se veía flaquear ante los problemas de su descendencia. Todo lo que tuvo de agresividad su valiente pluma, lo tenía de dulzura su corazón de mujer. Descentrada su vida por rigores del destino, los vientos de las Pampas no la dejaban repercutir por entre los lares de Castilla. Las brumas de los Andes debilitaron su voz, perdida entre los picos de América, que enmudecían ante sus delirios de amor para una España abstracta, perfilada a su manera, pero los contornos de su imagen fueron de grandeza patriota, con mezcla de delirios y amores por cuanto pudiera representar su bandera de española a ultranza.

Su pluma que emprendió todos los sectores literarios con vehemencia de luchador y poseída de una fuerza idealista tremenda y santa, vino a reducirse al periodismo político, el más ingrato, el más inquieto, y el menos reproductivo. La virilidad de su prosa no tenía términos medios. Su espíritu combativo fué siempre la chispa de su mordacidad, que si parecía producirse a carcajadas, tened por seguro que en su recóndito querer se anegaba en lágrimas.

Vivió entre pasiones y guerras civiles, entre ambientes de rara heterogeneidad. Saltaba de Lima a Caracas, del Rio de la Plata al centro de América. Eran lugares apartados en los cuales ejercía el ministerio de los evangelistas, siempre alabando a España, siempre prodigando su amor desbordante por su querida patria.

Si Eva Canel hubiese permanecido en Madrid, su enorme tarea literaria le habría dado más cartel y mayor atención y hospitalidad. Eva Canel ha vivido con su temerario don de alabar a España. Ha sido una asturiana de lo más insigne que han dado las féminas del país astur. Si en vez de conferencias que brillan mucho y dan poco pan; si en lugar de novelas y cantares de ruiseñor para su Asturias y su España, hubiese insistido en sus producciones teatrales; con el talento que demostró más de una vez en tentativas brillantes, quizá doña Eva no hubiese atravesado la vida de penurias, los agravios de necesidades perentorias y la estrechez mil veces maldita porque achata los sentidos y castigan al talento.

Eva Canel ha sido una española de una grandiosidad inapreciable. Fué «La Monja Alférez» como le dijo don Nicolás, porque en ella patria y religión iban de la mano y se enlazaban en su alma. Todas sus obras respiran patriotismo y religiosidad. Van derechas al centro del hogar, al recto sentir, tiene aroma de pureza montuna, despiden efluvios de pradera asturiana, cuando no son fragancias de altar en adoración a nuestra patria.

Ahora que es la hora del reajuste literario, España sabrá cuanto la amó, una mujer, idólotra de sus lares. España conocerá tal vez de un bagaje literario de una mujer eminente y pródiga. De talento roblado, de chispazos geniales, de cómo sabía repelar con prosa maci-

za y pulida cuantas insolencias se atravesaron en su camino de misionera española, por todo el continente americano. Y éste fué su mal, porque se sembró en campos lejanos que luego se quedaban barbechos y sus frutos se desprendieron sin provecho personal.

Eva Canel, como otros tantos insignes varones que hallaron su refugio en los acogedores mantos del DIARIO DE LA MARINA, ha bajado a la fosa con un acompañamiento que ella quizá no sospechó en sus buenos tiempos. Casi todos eran cubanos. Muchos habían recibido los floretazos de su prosa relampagueante.

¿En donde estaban los españoles atalaya de la dignificación hispánica? ¿En donde quedaron los astures que ella cantó, sintió y amó? ¿Qué hubiese sido de doña Eva sin la gente del DIARIO?

La palabra serena de Monseñor Fernández no debía ser la única que pusiera acentos de amor y dolor sobre el mármol de una mujer, que andando el tiempo, se engrandecerá su consideración, porque es muy digna de los inmortales.

«La Mulata» y «El Indiano» y sus obras esparcidas por Dios sabe dónde están hoy de luto por la muerte de su autora y la gratitud de los hombres que olvidan a sus cantores y cronistas que les hizo sentir en risas y lágrimas, con sus relatos y sus invenciones literarias.

España parecía indiferente al sepelio. Asturias no se enteró bien de la importancia de una mujer que entraba en la gloria de Dios, y debía también corresponderle la de España porque nadie pudo aventajar a doña Eva en saberla ensalzar, con tanto amor como desinterés.

JOSÉ AIXALÁ

(De El Diario de La Marina.)

ESCUELAS Y MAETROS

El Calendario Escolar

El día 14 de los corrientes se reunió en sesión ordinaria el Consejo Local acordándose designar como días de vacación en este Concejo, los siguientes:

Sábado, lunes y martes de Carnaval.

El sábado anterior a la Ascensión (ferias en Barres).

El lunes y martes de Pentecostés (ferias en Silvallana).

Y dos días mas en cada parroquia al arbitrio de los maestros para las fiestas tradicionales de su localidad.

Asimismo se acordó oficiar a las escuelas y colegios privados para que, de acuerdo con lo ordenado por la D. G., se atengan al almanaque confeccionado por el Consejo Provincial.

Calzados Rogelio

Variado surtido para señora señorita, caballero y niño, para verano e invierno.

Rodríguez Murias-RIBADEO



= AVISO =

La revisión anual de obras se hará este año del 1.º al 10 de Julio. En consecuencia, todas las obras en poder de los lectores de todo el concejo deberán entregarse en la Biblioteca antes del 30 del corriente.



De Santamarina (Taramundi)

Se hallan entre nosotros D. Enrique Fernández y su bella esposa D.ª Generosa González; procedentes de Cuba y en viaje de luna de miel han desembarcado en Gijón y después de pasar unos días en Caso, vienen aquí a solazarse en el ambiente de la tierraña.

Bienvenidos y que la estancia les sea grata.

Llegaron de Oviedo, a donde fueron como testigos en la causa seguida contra D. Francisco Legaspi, D. José M.ª Fernández y D. Ricardo Quintana.

Se han efectuado algunas reformas en la casa-habitación de la escuela de este pueblo costeadas por el Ayuntamiento de Taramundi.

Con todos los requisitos civiles y eclesiásticos, han unido sus destinos los honrados vecinos nuestros, D. José M.ª Cotarelo y doña Rosario Alvarez.

Les deseamos muchas felicidades.

También hemos tenido el gusto de ver en este pueblo a D. José Ramón García, mayordomo de la casa Lastra de Vijande, que vino sobre asuntos de la administración de las rentas de aquella casa.

Después de una larga temporada de vacación «forzosa» regresó al frente de la escuela de Veigas (Taramundi) la culta maestra doña Sara González. Bienvenida.

Se nota gran animación estos domingos en el juego de bolos y baile. Concorre la juventud de muchos pueblos limítrofes.

EL CORRESPONSAL

Santamarina, mayo

Domingo F. y Fernández MECANICO RELOJERO

Reparaciones en: Máquinas para coser, bombas para pozos, bicicletas, relojes, máquinas parlantes, instalaciones de cuartos de baño, soldaduras de todas clases, y venta de la sin rival máquina para coser Hispania, EL ESQUILO (PIÑERA)

Suscríbese a

“EL ALDEANO”

De la Roda

Los conocidos monteros, de aquí y de la Veguina, organizaron una montería el domingo 22 de mayo, de la que regresaron con una jabalina de más de 5 arrobas, muerta, y tres jabatos vivos.

Según informes, la lucha se desarrolló en los montes de Villarín de La Braña, de este modo Un cazador ve y dispara dos veces sobre la pieza; el paquidermo huye y los hombres, prácticos en las veregas, recorren a marcha forzada 3 km. de sierra para cerrarle el paso, lo que consiguieron no sin gran fatiga.

Luego aparece el animal seguido de la jauría y sobre él hacen 4 disparos que no son ciertos por la mucha distancia, hasta que Ramón Bermúdez, en punto acaso más ventajoso, o con más suerte, lanza «una bala» que perfora el cuello de la pieza con orificio de salida, cayendo instantáneamente. Horas después dan con las crías que capturaron vivas y llevaron para El Rondello.

Suponemos que los vecinos de Villarín agradecerían que les quitaran el último jabalí de aquellos montes y ver así sus «sembrados libres» de peligro.

Las Campas

Replicando

Con el título «Sobre la cacería de las Campas» y firmadas por Un suscriptor, vi unas líneas, en el número anterior de EL ALDEANO, en las que se alude a cierta crónica mía, aparecida en este periódico el 29 de febrero pasado.

Antes de leer tales líneas hice el firme propósito de rectificar

cualquier punto de mi reseña que se me demostrase estaba equivocado. Después de esto leí de un *tirón* el citado artículo y, aunque no merecía la pena, le di un repaso para asegurarme bien de que no tenía nada que rectificar. Respiré tranquilo, pues ya iba pareciéndome dura la promesa de desmentir la noticia que antes había dado y que tantos esfuerzos me había costado averiguar.

Sin embargo, aunque no tengo que rectificar de lo dicho en mi crónica anterior, voy a hacer algunas observaciones a las líneas que en el pasado número se me dedican.

En primer lugar, he de declarar a *Un suscriptor*, que, por mas que busqué no encontré a mano ningún *Pindaro* que contase las proezas de nuestros «Señores Cazadores» (perdóneme que por un exceso de confianza haya omitido en mi anterior este tratamiento) y por no encontrarlo, tuve la debilidad de reseñarlo, con mi humilde prosa que V. atribuye, ya sé que en sentido figurado, al mal corte de mi pluma, que al fin y al cabo es una pluma como las demás, solo que va guiada por un pulso que la obliga a escribir sin salirse un punto de la verdad como V. ha podido apreciar al no hallar en mi reseña anterior cosa alguna que enmendar.

En cuanto al heroísmo y espíritu de sacrificio de los citados cazadores, no ha sido puesto en duda un solo momento por mi ni he querido restarles mérito alguno, como lo prueba el haber omitido en la citada crónica cualquier detalle que, aunque verídico, pudiera parecer animosidad hacia los componentes del grupo.

Si yo no hubiese relatado los sucesos en la forma que ocurrieron creo que el deber de V., ya que se prestó a romper una... pluma en defensa del prestigio de nuestros cazadores, prestigio que, por otra parte, no tenía necesidad de defensa puesto que no ha sido ofendido, o al menos no había sido tal mi intención, el deber suyo, repito, era señalarme los errores que su clara percepción hubiese vislumbrado, aunque dejara de explicar tan *claramente*, con ese derroche de lógica, el porqué yo faltaba a la verdad.

Si los demás lectores no razonasen un poco mejor que V., no quedaría en muy buena situación el autor del artículo dedicado al fallecimiento de Eva Canel por ejemplo, aparecido en el mismo número que el suyo, si se llegase a averiguar que no había presenciado la muerte de la insigne escritora. Aunque a V. le pareciese otra cosa, nosotros hemos creído la triste noticia sin mas indagaciones.

Sin en el hecho de dar cuenta de una noticia puede haber *partidismo*, y sobre todo no citando nombre alguno, sino sucesos, es cosa de creer que V., al salir a pretender enmendar, lo hace por otro partidismo en sentido inverso, y no puedo menos de sentir, en esta ocasión por lo menos, que no pudiese lucirse porque el enemigo solo existía

en su imaginación. ¿Quiere señalarme en dónde se hallan esos insultos? Yo, no viéndolos por parte alguna, pregunté a un lector que juzgase sabia leer, y me contestó que el insulto no aparecía por ningún lado. Desde este momento pensé mal de V. en lo que se refiere a leer. Perdone.

Por último siento que el tema tratado por mí no haya sido de su agrado, y le agradezco el *piropo* que me dedica por mi literatura, lamentando no poder decir de V. otro tanto, ya que en mis escritos campea siempre la sinceridad.

VIAJEROS

Llegó de Buenos Aires D. Victorino López con objeto de visitar a sus familiares que residen en el Casadín. Bienvenido.

Para Doiras, salió la joven maestra D.<sup>a</sup> Dora Alvarez Magadán. Feliz viaje.

ACCIDENTE

Cuando marchaba a Vegadeo nuestro buen amigo D. Camilo Fernández de «El Espin» tuvo la mala suerte de que se cayese el caballo que montaba, ocasionándole fuerte magullamiento en una pierna, que deseamos no revista gravedad.

CORRESPONSAL

Desde Figueras

DE LA B. P. C.

Estando en desacuerdo varios socios del Pósito por estar allí la Biblioteca acordó ésta trasladarse al edificio escuela en un local ventilado y suntuoso que hizo en ilo tempore nuestro Ayuntamiento para ella.

Ahora, además, cuenta con cuatro elegantes mesitas para lecturas teniendo en proyecto sus dirigentes hacer una hermosa estantería para retirar el antiestético armario.

Algunos entusiastas jóvenes de la Biblioteca han donado utensilios referentes a secretaría, y otros tal como los dos grandes bibliófilos D. Jesús Breña y D. José M.<sup>a</sup> Rodríguez regalaron colosales obras literarias de los grandes maestros nacionales y extranjeros como son D. José M.<sup>a</sup> Rodríguez:

Blasco Ibañez: En busca del Gran Kan, Los cuatro jinetes de la apocalipsis; Waldo Frank: España Virgen; Fray Luis de León: Poesías; Verdguer: Antologica lírica; E. Pardo Bazán: Cuentos de Amor.

D. Jesús Breña: Galdós: La 1.<sup>a</sup> serie de los

«Episodios Nacionales»; Coll y Vekí: Diálogos literarios; M. Pe-layo: El idilio de Robleda; P. Nie-va: La Colomba de Venecia; Agui-lar Catena; El Quiñón; Delclós: El Contador Universal.

Además se han recibido quince o veinte volúmenes de la de Cas-tropol.

En lo que va de año el número de lecturas alcanza a la cifra de setecientos lo cual demuestra que la Biblioteca se abrazó fraternal-mente con el pueblo, gracias al entusiasmo de sus organizadores.

Felicitemos ha estos y los alen-tamos para que continuen su co-menzada tarea.

¿QUE HACE?

Nuestro G. M. no hace nada de lo que le está encomendado. Ve-mos: Desde hace unos días un olor pútrido se filtra por el chorro del agua de la fuente. Pues nuestro G. M. (traduzca el lector éstas inicia-les como mejor le plazca) no da conocimiento ni se ocupa de nada, ni le importa nada. Bien.

Le vemos rizando sus kaiseria-nas guias del bigote, con un baston colgado en el brazo y pasea que pasea.

Y no advirtió nuestro G. M. (traducción libre repito) el inmund-o vano que se advierte cerca de la fuente? Por lo visto no.

Si es que pasa por allí ¿está Vd. constipado?

En este caso no podemos menos de advertirle que visite Vd. al galeno y que se deje de guardar caras del anterior régimen por que se puede resfriar y sería una lástima.

PELAMIO

Desde Barres

Los que llegan

De Camagüey (Cuba) llegaron la señora D.<sup>a</sup> María F. Conde de García, acompañada de su hijito Alfredo y su hermana Magdalena Fernández Conde, que vienen con objeto de visitar a sus familiares.

Que les sea grata su estancia entre nosotros.

También hemos tenido el placer de saludar al amigo Eladio García López, que después de unos años de ausencia en el Uruguay, tuvo la feliz ocurrencia de hacer una visita a su pueblo natal.

Nos alegramos no se haya ol-vidado de su rincón nativo y le damos la mas cordial bienvenida, en nuestro nombre y en el de al-gunas jóvenes que se encuentran en situación de disponible.

A estas últimas he de decirles que *amenaza* llegar algún otro

americano para el próximo mes de junio. Vayan, pues, preparando las redes, pues según mis noticias vienen solteros y supongo tendrán deseos de casarse, ahora que el divorcio ha ce aparecer menos complicado el problema del matri-monio.

Los que se marchan

En Villadún, a la edad de 76 años falleció la señora D.<sup>a</sup> Pilar Fer-nández.

A su hermano D. José M.<sup>a</sup>, so-brinos y demás parientes, envia-mos nuestro sincero pésame.

De S. Juan de Moldes

La romería de la Silvallana

Si nuestros abuelos pudiesen volver a la vida y ver esta tradi-cional romería no la conocerían.

En primer lugar, la parte de fe-ria va desapareciendo y no solo en ésta sino en todas, por el au-mento de tracción mecánica.

Luego, muchos aspectos típicos van cambiando, y eso contribuye a darle otro carácter.

Este año, el tiempo amenazador impidió a muchos trasladarse allí, no obstante reinar, desde el medio día, un tiempo apacible.

Es necesario que gentes de em-puje acometan de una vez la orga-nización de esta feria, para devol-verle su aspecto tradicional y su animación de simple.

Viajeros

Después de muchos años de ausencia en La Habana, ha regre-sado a su casa de Huerta D. Ra-món Trelles.

Bienvenido.

EL CORRESPONSAL

CASTROPOL

ANIVERSARIO.

El sábado 21 del corriente tuvie-ron lugar en nuestra iglesia parro-quiál las solemnes honras fúnebres por el aniversario de nuestro que-rido amigo y colaborador D. Vic-toriano G. de Paredes.

A los testimonios de pésame re-cibidos por su viuda, hijos y de-más familiares, unimos el nuestro, muy sentido.

NECROLOGIA.

El diez de este mes falleció en su casa de Vilavedelle, la Sra. Pla-ceres G. Canel, viuda del inolvi-dable amigo D. Enrique del Río.

Su entierro y funerales, celebra-dos en Vegadeo, se vieron con-curridísimos.

Nuestro pésame a sus familia-res.

UN MUELLE.

El subsecretario de Obras Pú-blicas y diputado por Asturias don Teodomiro Menendez ha firma-do un decreto ordenado el estudio de un muelle de cabotaje en Cas-tropol.

Mejora tan necesaria y de tanta importancia para nuestra villa, es de esperar que se lleve a cabo cuantos antes.

Nuestro entusiasta aplauso a cuantos han intervenido en el asunto.


  
**Gran Hotel Guerra**
  
 Castropol (Asturias)
   
**Automóviles de alquiler**
  
 Garage—Teléfono 3
   


LA AUDIENCIA

Tres magistrados de la Audiencia de Oviedo, se trasladarán a Castropol, con el personal de rubrica, para celebrar aquí varios juicios orales relativos a esta región los días 4, 6 y 8 de Junio.

Las vistas se celebrarán en el salón de sesiones del Ayuntamiento, que se está preparando con toda actividad para ese objeto.

S. ISIDRO.

La tradicional fiesta se celebró como de costumbre, acudiendo bastante gente a la verbena, no obstante lo intempestivo de la noche.

La procesión, combinada con la primera comunión de los niños, recorrió las calles de costumbre y por la tarde se celebró la fiesta con gran animación en S. Roque, rifándose el tradicional roscón.

CORPUS.

Se celebró con gran solemnidad este año la fiesta de Corpus, costeada con el producto de la suscripción; abierta entre el vecindario.

Cantó la misa un afinado coro dirigido por D. Enrique Murias y predicó muy elocuentemente el párroco D. Jesús Fernández.

El agua obligó a la procesión a abreviar el trayecto de costumbre, sin llegar al campo.

TEATRO.

Con el título de «Ecos del Eo» se ha formado una agrupación teatral bajo la dirección del entusiasta aficionado D. Rafael Lagranda, que dará su primera representación, en el Casino, el próximo día de S. Juan.

Se pondrá en escena las obras «Sueño Dorado», «Ultimo Sermón» y «Noticia Fresca».

Componen dicha Agrupación las Srtas Justina Cancio, Leónides Cancio Rojos, Trini y Fernanda

Fernández; Maciá Pérez Agelán y Lola Romero y los jóvenes José Antonio Cancio, Manuel Fernández, Fermín García, Mario Lagranda y José Antonio Romero.

Les deseamos un franco éxito y todo hace esperar que lo obtendrán.

ENHORABUENA.

Se la damos, muy sincera, a nuestro amigo D. Ramón Penzol por haber sido ascendido a Primer oficial de Telégrafos y haber sido destinado a la vecina villa de Ribadeo.

MUY AGRADECIDOS.

Hemos recibido un atento saludo de D. Federico Cotarelo, presidente de la Sociedad «Taramundi Progresista» de La Habana, comunicándonos haber tomado posesión del cargo de Presidente de la junta de Gobierno para 1932 de la Federación de Sociedades y Clubs del Occidente de Asturias, existente en aquella capital.

Correspondemos al saludo y ponemos a su disposición nuestras columnas.

SEARES.

El próximo domingo, 5 de Junio se celebrará en Seares la fiesta del Santísimo, que si ayuda el tiempo, promete estar muy concurrida.

VIAJEROS.

Han llegado: de La Habana, don Egidio García; de La Coruña, doña Sara Pardo; de Oviedo doña Isabel Monteavaro e hijos; del mismo punto y otros de de la provincia D. Francisco Campoamor y D. Pedro Fernández; de Gijón, D. José M.<sup>a</sup> Canel.

Han salido para Oviedo, la señorita Luisa Lorient; para Valladolid, D. Claudio Penzol; para el Ferrol, adonde va destinado como cartero, D. Manuel Fernández; para Oviedo, D. José M.<sup>a</sup> Pardo y su hijo Pedro.

FARMACIA

DE

Claudio Pérez Prieto

Rodríguez Murias, 12

RIBADEO

TRASPASO.

El acreditado industrial D. José González (de la Fuente) ha tomado en traspaso, la conocida casa de comidas El Sopapo, con la que deseamos muchas prosperidades.

De Piñera

Carta abierta a la maestra doña Rogelia Rodríguez de García. Habana, abril 26, 1932

Mi inolvidable profesora: enterado de su traslado a la villa de Tapia, le dirijo estas líneas para que sirvan de muestra de agradecimiento por la labor educacional, abnegada y ejemplar, realizada por Vd. tan digna y encomiásticamente al frente de la escuela de Piñera, en la que innumerables discipulos nos beneficiamos de sus notables conocimientos.

La mayoría de sus alumnos se encuentra hoy por estas Améri-

cas, dedicados a diversas ocupaciones, obstinados en lucha contra el destino para arrancarle unos una fortuna y otros un modesto pasar, en que fundar un hogar. De esta titánica lucha, los más salen vencidos; los menos triunfadores...

Pero todos, absolutamente todos, conservamos en lo más íntimo, una inextinguible gratitud hacia la profesora que en circunstancias bien poco propicias (ya que el local era inasequible y la retribución muy exigua) nos comunicó los tesoros de su espíritu.

¡Oh cuan digna, noble y elevada es la misión del maestro...! Después de la del hogar, ¿quien podría disputarle la supremacía en la dirección de la mente de los pueblos?

Doy por terminada esta pública misiva haciendo fervientes votos por que en Tapia obtenga igual éxito que en Piñera y augurándole, desde luego, el éxito más rotundo.

Julio Martínez

LOS LIBROS DE

La Biblioteca Popular Circulante de Castropol Y SUS FILIALES DE Tol, Figueras, Balmonte, Seares y Barres

están a disposición de los vecinos del concejo, quienes pueden llevar hasta cuatro de una vez, SIN PAGAR NADA, siempre que se comprometan a devolverlos en el plazo de un mes y a no mancharlos ni estropearlos.—La Biblioteca está nombrando agentes provistos de catálogos, en todos los lugares del concejo, para que pidan a la Central o a las Sucursales los libros que sus convecinos deseen.

La Biblioteca de Castropol lo mismo que las demás, serán tanto mas útiles y agradables cuanto mayor sea el número de obras de que dispongan. En consecuencia, admiten cuantos donativos se les hagan para adquirirlas nuevas, por pequeños que sean. Agradecen, muy especialmente, cnotas de Socio Protector, desde 0'25 al mes.